



衡阳高速公路总车流量预计突破650万台次

为历年来最高。根据往年经验，车流量最高的3条高速公路分别为京港澳高速、岳临高速和衡邵高速

■本报记者 金明达

本报讯 日前，高德地图发布《2020年度春运出行预测报告》。该报告称，2020年春运高速拥堵程度或为近三年来最高。对此，市春运办表示，随着全市机动车数量不断增长及集中出行的影响，预计春运期间衡阳市辖区高速公路总车流量将突破650万台次，为历年来最高，并于小年后逐渐迎来出行高峰。

市春运办预测，全市高速公路于1月18日(腊月二十四)到1月23日(腊月二十九)左右迎来节前客运高峰。1月

28日(正月初四)到2月3日(正月初十)左右迎来节后客运高峰。其中，1月31日(正月初七)为客运最高峰，2月9日(正月十六)为节后客运小高峰。整体流动规律为节前车流集中北上，节后高峰返程南下。

根据往年经验，衡阳市辖区车流量最高的3条高速公路分别为京港澳高速、岳临高速和衡邵高速。对此，高速交警建议，市民无论往哪个方向出行，最好以大浦枢纽、洪市枢纽、杉桥枢纽、铁市枢纽为主要绕行点，以大源渡枢纽、平水枢纽为备用绕行点。另外，京港澳高速车

流大，易发生事故和拥堵，建议北上时改走车流量较小的平汝高速，南下时改走岳临高速。

此外，春运期间，高速公路受旅游客流影响明显，而衡阳周边以南岳衡山旅游景区热度较高。值得提醒的是，南岳衡山风景名胜区紧邻南岳大庙，部分市民及游客为赶正月初一上炷香，将会于除夕夜提前赶到南岳大庙。受此影响，预计南岳高速在1月24日(除夕)20点至1月25日(正月初一)18点拥堵程度较高。建议周边市民每天21点至次日6点错峰出行，并规避拥堵路段。

城区汽车站首轮客流高峰结束

下轮预计小年前后到来

■本报记者 金明达

本报讯 1月13日，记者从市春运办了解到，受各大高校集中放假及返乡客流增多等影响，1月6日至12日，城区各大汽车站迎来春运第一波客流高峰，截至目前，客流已经平稳回落。预计下一轮客流高峰在1月17日前后到来。

记者从市中心汽车站了解到，受高校放假学生流返乡等因素影响，自1月6日开始，车站旅客流量增至5000人次以上，在春运首日(1月10日)达到8000人次的小峰值，当天共发出40多趟加班车。旅客以中短途市级班线为主，主要方向包括石门、张家界、常德、益阳、武冈、洞口、宁乡、长沙等。

1月10日至12日，城区各大汽车站客流也保持高位运行，直到昨日客流才平稳回落。市春运办工作人员预计，1月17日前后，全市各大汽车站将迎来新一轮客流高峰，以返乡的务工流和探亲流为主。各大车站将根据预售票情况，科学调度运力，确保旅客“走得了、走得好”，请旅客提前订票，关注春运相关信息。

壮观！数千飞鸟“欢歌热舞”觅食忙

专家称，从飞行动作及个体大小分析，初步判定为灰椋鸟

■本报记者 胡亚华

本报讯 “数千飞鸟盘旋鸣叫，场面震撼壮观。”连日来，有游客向本报新闻热线8611110报料，岳屏公园上空刮起了“黑色旋风”，数以千计的飞鸟结群在高空飞翔，队形变幻莫测，令人惊奇。

12日上午，在“岳屏”东大门南侧

狭长绿化带内，连排擎天的香樟树上，鸟儿“叽叽喳喳”叫个不停，记者仰头发现，鸟群在树梢上下“热舞”盘旋，欢快鸣叫。突然，耳旁“轰”的一声震响，掀起一股气浪，数千飞鸟腾空而起，聚集在空中盘旋，似“黑色旋风”掠过，组队向“岳屏”山巅密林飞去。

“从飞行动作及个体大小分析，初步判定为灰椋鸟。”衡南江口鸟洲自然保护

区管理所陈俊介绍说，灰椋鸟属于冬候鸟，主要食物为昆虫和植物的果实、种子；冬季严寒，昆虫减少，岳屏公园食物充沛，树龄50年以上的树木达400余棵，以香樟、重阳木、朴树及槐树为主，这些大树上的累累秋果成了鸟群的“美味佳肴”，正是园区优美的生态环境和丰美的大树果实，吸引大批鸟类集群来此嬉戏觅食，避寒越冬。

继承先烈遗志 弘扬烈士精神

湖南红色文化传播者邱毅为戴今吾烈士故居捐款修路

■本报记者 邓湘源
通讯员 蒋亚兰 陈一文

本报讯 1月10日，民盟衡阳市西湖支部副主委、预备役军官、湖南红色文化传播者邱毅，驱车20公里，专程为衡阳县岣嵝乡福星村余冲组戴今吾烈士故居捐款3万元人民币，用于修缮通往故居的一条约1公里长的山间小路。

戴今吾，衡阳县人，1902年生。1924年加入中国共产党。他建立了湘南第一个党支部——中共神皇山支部，任书记，并创建了衡北游击队和神皇山农民协会，领导农民群众开展了武装斗争。后因叛徒出卖，戴今吾不幸被捕，1927年被国民党反动派杀害于衡阳演武坪，时年25岁。



1月13日，记者在解放大道看到，道路中间设立了新样式的交通隔离栏。这种交通隔离栏中间设计为大雁镂空，样式美观，又体现衡阳特色，让人眼前一亮。

■本报记者 王翟 实习生 唐邓欣 摄



男孩送医途中
全身抽搐
珠晖交警一路
护送就医

■本报记者 金明达

本报讯 1月11日，一名10岁男孩亲手将一幅写有“危难之时及时相救，无私奉献真情帮助”字样的锦旗送到珠晖交警大队教导员李福清手中，向珠晖交警在群众危难时及时相助的为民爱民精神表示感激。

2019年12月23日，珠晖交警大队机动三中队在辖区东风南路巡逻时，发现一辆白色小车打着双闪在警车旁停下，车下来一名男子，他神情异常，着急地向民警寻求帮助。原来，车上一名10岁男孩突发高烧，全身发抖已出现抽搐症状，准备送往南华大学附属第一医院就医，因为他们是耒阳人，对衡阳路况不熟悉，担心耽误时间，影响孩子病情，希望交警能够帮助护送。执勤交警立即向大队领导汇报，联系122指挥中心，为这辆车开辟紧急“绿色通道”，并用警车一路护送，原本30分钟的路程，13分钟便到达，为男孩赢得宝贵的救助时间。

由于救助及时，男孩不但恢复了健康，还及时参加了期末考试。

广场派出所破获系列盗窃手机案

抓获2名涉案嫌疑人，缴获35部被盗手机

■本报记者 姚永军
通讯员 范力为

本报讯 近日，市公安局雁峰分局广场派出所成功破获系列盗窃手机案，抓获违法犯罪嫌疑人两名，缴获被盗手机35部，涉案价值十余万元。

1月6日凌晨3时许，广场派出所接到报警：位于解放路的两家手机店安防系统发出警报，手机店工作人员赶到现场后发现一名男子从店内出来骑电动车逃窜，在大洋百货附近被手机店工作人员和周边群众拦住。值班民警朱凯等人立即赶到现场，当场在该男子身上及电动车尾箱内搜出27部手机。

所长伍德开高度重视，立即组织民警周瑶、尹帮胜进行调查审讯。经查，该男子潘某保系无业人员，近一个月内多次在广场派出所辖区多个手机店内盗窃手机进行销赃，逃跑用的电动车也是其盗窃所得。通过其交代的线索，民警前往珠晖区抓获涉嫌收购物的嫌疑人廖某德，当场缴获被盗手机8部。

目前，犯罪嫌疑人潘某保已被依法刑事拘留，违法行为人廖某德被依法行政处罚，案件仍在进一步深挖中。